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Faza I: a OM din 12 dec.2015-SERBIA: 

 Cercul înscris în triunghiul ,ABC  cu: | | | |,AB AC  este tangent la laturile 

[ ], [ ]BC AC  şi [ ],AB  în mod respectiv în punctele ,D E  şi .F  Notăm cu M  şi ,N  punctele 

de intersecţie ale bisectoarei unghiului ,BAC  cu dreptele DE  şi ;DF  iar cu K piciorul 

înălţimii duse din vârful .A  Demonstraţi că punctul D  este centrul cercului ínscris ín 
triunghiul .KMN  
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Fig.1. 

SOLUŢIE (Mihai Miculiţa):  
I. Voi arăta mai întâi, că: ,BM CN AI ( I  fiind centrul cercului înscris) (v.Fig.1). 

 Într-adevăr, notând cu:        ,m IAB m IAC m IBA m IBC      şi cu: 

    ,m ICB m ICA    avem: 090 . (1)      

Ţinând acum seama de relaţia (1), din triunghiul ,ICE  dreptunghic în ,E  obţinem că: 

   0 090 90 ;m EIC m ICA          

aşa că, din:   

       090 . (2)
IE AC

IEC DIC IDCE inscriptibil m EDC m EIC
ID BC

 
 

        
 

 

Pe de altă parte, MIB  fiind un unghi exterior al ,IAB  avem: 

      . (3)m MIB m IAB m IBA       

Din relaţiile (2) şi (3), rezultă că:  
      090 . (4)EDC MIB IBDM inscriptibil m IMB m IDB BM AI         

În mod analog se arată că: . (5)CN AI  
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II. Voi arăta acum că: KMN ABC  (v.Fig.2). Avem: 

   

   

2 ; (6)
; (4)

.

2 ; (7)
; (5)

AK BC
ABKM inscriptibil m KMN m ABC

BM AI
KMN ABC

AK BC
AKNC inscriptibil m KNM m BCA

CN AI





 
     

  
  

         

  
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Fig.2. 

III. În fine, voi arăta că MD  şi ND  sunt bisectoare în !KMN  

   
  2 ; (6)

ID BC
BDMI inscriptibil m DMN m IBC

BM AI

m KMN





 
       

 

 

(MD  este bisectoarea .KMN  

În mod analog se artată că ND   este bisectoarea .KNM ■ 

 
 
 

 

Soluția de mai sus este foarte ingenioasă. Dacă vă  puneți întrebarea ,,dar oare cum  o fi intuit autorul ei 
că BM și CN sunt perpendiculare pe AI ?", răspunsul îl găsiți în rezolvarea lui Vlad Vergelea  care a pornit 
invers, dinspre concluzie către ipoteză, deducând succesiv faptele pe care le are de demonstrat.

* * *








